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Az emberek 
em nagy része él-hal a frázisért. Van 

1 a olyan, aki egyenesen ugy örül neki, 

ei mint majom a játékszernek. Minél 

gom, szól előzékenyen a békebizottság 

referense, Igy, szól Briand ég kilövi a 

galamb szájából az olajágat, mely las- 

ta: Si vis pacem, para pacem. Briand 

bosszusan nézi. Adjatok csak egy pus- 

kát, szól hátra. Tessék itt a brownin- 

mmuyeak semmitmondóbb az ilyen frázis, annál 

amát enen hosszuéletübb, annál mélyebb értelmü- 

u a nek látszik, Ma például millió és mil- 

mu an ló ajakról hangzik, mint egy korszak- 
au 8lii alkotó vivmány, mintha a rák bacillu- Irta: Jakabíiy E lemér 

1mga a sát fedezte volna fel mérhetetlen töp- i 

: 

i Temesvár, szeptember Mi. hogy nagyszabásu iazt hiszi, román ] 

kulturünnepélyek sünadra Sil 3 

ze ö A lberális párt addig hangoztatta, Magyarországon 

a Dacem. a akarod a hogy hazánkban nincsen kisebbségi nem voltak. Talán nem árt!, ha nagy- 

a tek békét, készitad elő a hékét. Kiváncel kérdés, amig most csak ugy dülnek ezen becsü figyelmóbe ajánlunk csak egy 

2 ai vagyok, vajjon szintén bejegyeznék-e nemlétező kérdéssel foglalkozó kor- náóhányat, amelyek hirtelen cszünkbe 

Mh maz aranymondások világkrónikájába, a at kD útnak. 

élel k ha például egy zöldpázsit-utcai szabó, mánynyilatkozatok Eratanu minie 1910. évi szeptember hó 18ikán és 

ns ü azt irná a táblájára: Ha ruhát akarsz, 
19-ikén Deésen tartotta meg a Ro- 

anu esináltass ruhát, vagy ha a háziasz- mán Irodalmi és Közmüűvelődési 

51 al szonyok okulására kis felirásokat al- Egyesület évi közgyülését, melyre a 

alua kalmaznánk A konyhában: „Ha ebédet 
Livatalos román szerint 

l a akarsz, készited el az ebédet?" Igaz, több mint kétezer vendég érkezett. Itt 

hangzottak el többek között Barsanu 

András elnök következő szavai: Ama 
hogy a Si vis pacem, Para bellum előb- 

jog, hogy valaki a saját nemzeti kul- 

terelnök a szenátu ban és a képvise- 

lőházban is bejelentette, a stabilizá- 

ciós vita során, hogy az ősz folyamán m
a
n
x
.
 

törvényjavaslatot terjeszt elő a ki- 

sebbségi politikac szabályozására, 

most pedig Tatarescu miniszter nyi- 

latkozatán kivül Stelian Popescu 

igazságügyminiszterét is olvashattuk 

jelentések 

bi formájában még bornirtabb. Ha 

En"41 békét akarsz, készüli a háborura, han- 

.
.
.
 

a Viitorul hasábjain. 
zgoztatták ellenállhatatlan elánnal a 11 ; turájára aspiráljon, minden egyes 

.. világháboru előtt és a szenvedő béke- angzik pedig ez a következőkép- népnek a legfőbb természetes joga: s 

ikus előkészitők igen jelentékeny része, ha ei miként az egyénnek, aki létében meg 
A kormány külön bizottságot ne- 

vezett ki a kisebbségi probléma rész- 

leteinek tanulmányozására. A bizott- 

ság tanulmányai alapján gyakorlati 

megoldáci tervezet fogja megszüntet- 

ni a közöttünk és a kisebbségek kö- 

zött fennálló differenciákat. Az egész 

kisebbségi kérdéskomplexum alkal- 

mas arra, hogy kielégitő megoldágo- 

kat találjunk, hogy a jövőben elkerül- 

jünk minden eurlódást, összeegyez- 

tetve az ellentétes érdekeket és törek- 

véseket. A kormány enlitett terveze- 

tát a nemzetközi szerződések tiszte- 

ietbentartásával állitják összee a ki 

sebbségektől is kérni fogjuk azonban, 

hogy tiszteljék azoknt. Hang-ulyo- 

van támadva, joga van minden erejé- 

ből védekezni, éppen ugy egy nép is, 

amelynek kulturáját megtámadják, 

jogosult minden rendelkezésére álló 

eszközt fölhasználni ősi nyelvének, 

hagyományainak, szokásainak, népvi- 

seletének, dalainak, táncainak, valló- 

sának és nemzeti irodalmának meg- 

védésére. Ennek a jognak a tagadása 

a kiirtási harc elvének proklamálása. 

Itt hangoztatta a megnyitó beszéd 

után Mihali Tivadar dr. országgyülési 

képviselő: Eme közgyülés. amelyeu 

olyan nagy számban vannak jelen a 

románok, ünnepélyes manifesztációja 

ama tántorithatatlan ragaszkodásnak, 

mellyel román nemzeti kulturánk 

a jövő számára nem is, de a maga ré- 

szére végérvényesen biztositani kény- 

szerült az örök békét. Tehát minden- 

nek az ellenkezője is igaz lehet, Min- 

denbe bedülünk, ha olyan sokszor és 

olyan célirányosan van lenyomtatva 

; mint például egy bizonyos szappan 

reklámja. Tegnap a Wilson tizennégy 

bpontját kotkodácsoltuk, egy baromfi- 

udvar naiv hiszékenységével, ma áhi- 

tattal sóhajtozzuk: Kellog paktum. 

Igen Kellog paktum sürgönyben, Kel- 

log paktum vezércikkben, Kellog pak- 

1 tum népgyülésen, Kellog paktuam szi- 

nes riportban, valódi lyoni aranytol- 

lal irva. Ismét amerikai békegalamb 

és közbenl 
lamber 

a 3 ] 
k" érkezett olajággal a száiában. Csak- Zom, hogy mi nem félünk a románok iraánt viseltetünk, magyar polgártár- 

m hogy mialatt a galamb gyönyörü lézi és a kisebbségek közötti surlódások- saink baráti érdeklődése pedig, akiket 

* 411 mutatványait végzi és a világ népei tol. hiszen a kisebbségek nagyon cse-1 szeretettel üdvözlünk körünkben, an- 

lemelt kély számuak (?) a románság homo- 

gén és nagy kompakt tömegével szer- 

ben. A kisebbségek szabadon fejlőd- 

nak a bizonyitéka, hogy kulturális 

törekvéseinket méltatják és hogy elő- 

készittetik az idő, amikor el fogják 

AÁhitattal nézik káprázatos szárnycsa- 

pásait, ugyanakkor lenn a földön sö- 

a8 a tét füst gomolyog. Az aranyló képze- 

attek letfelhők égig érő kulisszája mögött hetnek minden irányban. Csak jóhi- ismerni, hogy kulturális törekvéseink 

lázas sietséggel szövik a diplomáciai szemüséget s az ország törvényeinek az ország boldogulását előmozditják. 

8 ta párkák a dodonai szerződéseket, ont- tiszteletét kérjük tőlük. Bizonyitéka 1911 március 5-én Nagyszebenben 

u7 iják a repülőgépgyárak a motorokat, a ennek a segesvári dalosünnepély al- volt az Astra matinéja, melyen nem- 

m vegyiüzemek a mérget, a robbantó- kalmából megnyilvánuló türelmessé- csak a magyarországi, de romániai 

günk is. A magyar uralom alatt ha- 

sonló megnyilatkozásról szó sem le- 

hetett.« 

irók is nagy számmal részt vettek. 

Ott voltak többek között: Garleanu 

Emil, Pavelescu Cincinat, Theodorian 

szert, a hajógyárak a flottát. A ga- 

lamb már visszatérőben a magasból, 

18 egészen lenn lebeg, az olajágon kibom- 

Stelian Popeseu miniszter téved. ha Caton, Manu Demeter, Moldovan 
Iik a szalag, reményzöld betükkel rai- 

Előizetési árak: Temezvároi és iiéken házko
z kérbzess 

kavcnlizi és M, megyedésre 160 lat félévre 300 lei egész ész. 

ées h -Kaltöldön haronkisi 99 lel negyedérre gas á 

jálévre é38 le, egész éve 908 lei posisi kézbesíéssei azgatb 

ÁBanzi Esziváselők és myegdijesok 2094 kedvexményi élezemzk. 

ZAM 

san lehull s épP a hadügyminiszteriunm 

párkányzatán akad meg. 
Flaneur. 

é 

igazságügyminiszier 
dir. 

Cornel, 

. 

Ettimin Victor, Dinu Ba- 

mura. Mandru Athanas és a bukaresti 

nemzeti szinház egyik tagja Filotti 

Mária kisasszony. Mindezek felolva- 

sásokat is tartottak. Szóval, miniszter 

ur, ezek bebocsátattak és nem jártak 

ugy mint Móricz Zsigmond és társai 

1911 április 29-én és 30-án Aradon 

gyültek össze a román irók és nagy- 

számu közönség egy hatalmas kultur- 

ünnepre. Hogy miért Aradon, azt itt 

Goga Oktavián indokolta meg a kö- 

vetkező szavakkal: 

Ahol ellenségünk legerősebb és 

legközelebb hozzánk, ott legnagyobb 

a veszedelem. Mi látjuk ellenségünket 

és érezzük mérges nyelvét, azért jöt- 

tünk szembeszállni, hogy egyesült 

erővel legyőzhessük. 

itt is megjelentek a romániai irók 

és pedig: Pavelescu, Garleanu, Manu, 

Moldovanu, Ramura, Eftimiu, az ide- 

valók közül pedig Goga, Agarbiceanu, 

dr. Lupas, Osvada, Maior, Bornemisa, 

Tulbure stb. Itt hangzottak el Pave- 

lesen konstancai ügyész következő 

szavai: »Érezzük lelketek dobbanását 

és igy megkettőzött erővel jövünk se- 

gitségetekre, hogy növeljük tetterőtőö- 

ket abban a nagy harcban, amelyet 

folytattok. Fájdalmaitokat 

panaszaitokat halljuk és azért va- 

gyunk itt, hogy vigasztaljunk benne- 

teket és hogy megalapozzak a tuli 

testvérekkel való összeköttetést, hogy 

ilyeténképpen elérhessük célunkat: az 

összes románok egyesitését, egyelőre 

kulturailag, ké-őbb azonban.. 

Isten is gondoskodik rólunk, 

Miniszter Ur! Én folytatlhatnám a 

felsorolást, most csak egy fél év adatait 

terjesztettem elő, de kérdem, hallott 

valaki Segesváron ilyen hangot? Be- 

szélt csak megközelitőleg igy Inczédy- 

Joksman, Willer, Vásárhelyi, Nemes 
Ulemér vagy bárki más? 

De lássa, tizenhét év előtt egy ide- 
gen állampolgár, konstancai ügyész 

is mondhatott ilyeneket - Aradon. 

érezzük, 

a jé 

. 

korán reggel kapható 

az aznapi Déli Hirlap 

" 



ha a tlemesvári ügyészség ujabb idézésére 
nemi jelenik megy 

Temesvár, szeptember 14. amely hivatva lesz ezekről a nagystilü [ jelent meg. A vezetőügyész ismét meg- 
A Déli Hirlap tegnapi számában üzelmekről végre a leplet lerántani. idézi Varjassyt és Juhosnét, ha pedig 

adott hirt arról az ujabb büntető fel- Seciureanu vezetőügyész ezután Var- nem jelennek meg, ugy elővezetteti 
jassyt akarta kihallgatni, de ez nem őket. 1 mlál jelentésről, amelyet Sándor László 

Aad sessamoasaosozaszarunasszamazasamumesazosazamomaazaammsosemazmommese resicai vaskereskedő tett Varjassy 

Lajos dr. ellen. Sándor Lászlót tegnap e e 
délután két óra hosszat hallgatta ki Te ng efri kKi gyó 
Seciureanu Romulusz vezetőügyész. 

Sándor részletesen elmondotta, leii a Luna-park vendégliőse és csendes 
hogy a Juhosnéval való összeköt-. lársai Eözötti ügy 
tetése során közel négy milliót hi- 

telezett Juhosnénak, illetve a kis- 

korunak. 

Amikor tavaly a Juhos botrány kipat- 

tant, azon volt, hogy ebből a hatalmas 

összegből valamit mentsen. Amikor 

Juhosné és Varjassy Lajos dr. szabad- 

lábra kerültek, megindultak közöttük 

a tárgyalások. Közben Sándor László 

a régi adósságon felül ujabb egymil- 

lió százezer leit bocsátott Varjassy La- 

jos dr. rendelkezésére. A recipe a régi tósága azonban ezt a társulást nem volt lfogadta el és igy Meister Florea végrehajtást vezetni, hiszen annak te- 
Stéfánia, Luchiciu Gyula dr. ismerő- kintélyes része nem Floreáné, hanem 
sével kötötte meg a szerződést. Luchi- Meister tulajdonát képezi. Luchiciu a kiskoru vagyoni ügyének a ren- ciu Gyula dr. azonban teljhatalmu 

. . . megbizottként szerepelt. A helyzet a kérte, mert szerinte ellenfelei ebben 
dezésére is és a követelés biztositva van társulással nem változott. mert Flo- ! az ügyben megfélemlitették a birót, 

reáné nem invesztálta az üzletbe a ki Agrariu kijelentette, egyáltalában 
kötött hatszázhatvanezer leit. A hife- nem fél és ezért a birókiküldetési ké- lezők zaklatták Meistert és ez év anm- relmet elutasitja. Az érdemi tárgya- 

magához vette és Meisteréket az üzlet- 
ből kitelepitette, sőt J erecea porta- 

városi járásbiróságot foglalkoztatja rel közremüködé ével az eddigi zár- 
Meister Sándor, a Lunaparki l gondnok helyett egy má ik zárgond- 
vendéglő tulajdonosának ügye. Meis- nokot ültetett be. Ez ellen Meister 
ter a vendéglőjéhez társat keresett. ! Sándor ügyvédje, Brebera Ven- 
Társ akadt is - amint a járásbiróság- i cel dr. utján felfüggesztési kérelmet 
hoz intézett beadványában irja - Lu- i nyujtott be. A grarua járásbiró 
chiciu Gyula dr. temesvári ügy- tegnap tárgyalta az ügyet. Brebera 
véd személyében. A Lunapark igazga- 

Temesvár, szeptember 14. 
A temesvári csődtörvényszék után a ; 

nem volt joga, az egész vendéglőre 

Varijassy kijelentette, hogy a bün- 

tetőügy rendezése után sor kerül 
/ ; ezzel szemben más biró delegálását 

Sándor László hónapokig várt, azon- 
ban egy banit sem látott viszont. Var- 
jassy folyton bukaresti összekötteté- 
seire hivatkozott, amelyek Sándort : Ire ; v kel vendéglőbe. Nemsokára Luchiciu egy nyitást, hogy a vendéglő nem képezte 
sakkban is tartotta. Ez év májusában ... .ol . / 

; Floreánétól nekijáró kétszázezer leies fteljes egészében Floreáné tulajdonát 
Varjassy azt az ajánlatot tette, irjon . , . ; ; , .. követelé; fejében lefoglalta az egész és ezért a tárgyalás folytatását a jövő alá egy millió leies váltót. Ezt a vál- vendéglői berendezést, a kulcsokat hétre halasztotta. tót Bukarestben értékesitik. A péuazre eldezes coka 7e 17 otta 
szükség van, hogy a vagyoni ügyket 
rendezhessék. 

1es asaka a anasonassemamaazonsesamamosamamssmeszom 

Tetszett a lány 
fedezetéül Juhosné leánya, Juhos ; .. és ezéri detektivnek adta ki magyát, Erzsi nevében egy és félmillió lei- 
ről szóló váltót adott át neki. hogy megismerkedhessék vele 

Sándor kijelentette, a váltót azzal a 
feltétellel irta alá, hogy azt csupán 

Sándor atáirta a váltót és ennek a 

Temesvár, szeptember 13. Bolduriannak azonban gyanus volt 
Boldurian Miklós hivatalnok a fiatalember és bejelentette az ese- szeptemberben lehet értékesiteni. Ezen- tegnapelőtt este egy nőismerősével a tet a belvároi rendőrségen. Cse- kivül Varjassy megigérte, ha ezt a belvárosi moziban volt és amikor haa- miczky Imre rendőrkomiszárus 

valtót ' 1 zveinek zafelé igyekeztek, egyszerre eléjük intézkedé ére fegnap este egy detek- rendezésénél az árvaszéknél keresztül toppant egy fiatalember, aki detek: viszi, hogy Sándor Lászlónak mintegy tivnek mondta magát és felszólitotta a é mi . . .. 1 négy illió leinyi követelését hiztosit párt, hogy igazolják magukat. Boldn. 
Sa. Igéretet tett továbbá, hogy kine- : rian nem hitt a fiatalember szavainak vezteti a kiskoraua gyámjává. Sándor és kérte annak detektivigazolványát. kijelentette, hogy akkor, amikor ő a 
Juhosné által aláirt váltót . elfogadta, 

.
.
 

Ez azonban gorombasággal vála detektiv és Boldurian. A fiatalembert szolt és felszólitotta Bolduriant és 
tudatában volt annak, hogy ez az alá a rendőrségre kisérték, ahol kiderült, 
irás nem ér semmit, hiszen Matees- a társaságában volt leányt, hogy hogy az illető P e tran Virgil hu- eu brassói prefektus a ki-koru gyám- kövessék a rendőrprefekturára. szonhárom esztendős timár-egéd. Be- ja és Juhosné nem jó a pénzre, Utközben azonban kijelentette, hogy vallotta, hogy magát detektivnek ad- 
De aláirta, mert bizonyitékot akart ez voltaképpen felesleges és elég, ha ta ki, azonban azzal sSzerezni Varjassy machinációira. átadják piros személyazonossági iga- nem volt az a célja, hogy Boldu- Ezt a bizonyitékot a keze között zolványukat, majd aztán beidézteti riant esetleg megzsarolja, csak ép- levő váltó szolgáltatja, őket. Boldurian át is adta a maga iga- pen meg akart ismerkedni a leány- zolványát. A lánynál azonban nem nyal, aki megtetszett neki. 

volt igazolvány, mire a fiatalember Petran Virgilről közben kiderült az fölirta annak nevét és pontos cimét és 
felszólitotta, hogy másnap - ugy- 
mint tegnap - este várjon rá a bel- 
városi mozinál. Ezzel a fiatalember a 
párt utjára bocsátotta. 

is, hogy jelenleg katonai szolgálatot 
telje it és szabad ágon van. A rend- 

Áthelyeztem 
Belváros, Hunyadtu 5 sz mi a Petran Virgilt átkisérteti a térpa- 

volt Missir féle helyiségbe. 
Hazatérve külföldi bevás rló utam- 

ról, f lkérem a mt. hölgyközönséget, 
hogy minden vét lIkényszer rél ül gvő- 
zédjék meg arról, miszerint választé- 

á
é
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.
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rancsnokságra. 

Lapárusitólk 
magas jutalékkal felvétetnek 

kosan izléses valóban különlegesen szép 

női kalapmodellek i kalapmodellek, 
keztyük, retikülök nálam a legolcsób- ban besz rezhető:. 2675 

Belváros, Sir. Uas Mlezantr Szt. Györ gy-tér 4. (Hunyadi-utca) 3. sz. 

Uj helyiség! Deutrch Józsa utóda 

arra hivatkozott, hogy Luchiciunak 

guszfusában zárgondnokot ültettek a lás során a biróság elrendelte a bizo- l 

tiv ment Bolduriánnal a belvárosi mo- 
zihoz, ahol a lány, akit kellőleg kiok- ; 

itattak le és föl sétált és várta az ál 
detektivet. Ez hamarosan meg is ér- 
kezett és a leányhoz csatlakozott. Ab- 
ban a pillanatban azonban előlépett a 

őrség a nyomozás befejezése után 

.
.
.
 

A modernség 
kötelező lett Perzsiá- 

Ppan is 

Temesvár, szeptember 14. 
Teheráni jelentés szerint , törökök 

után most már a perzsák is moderni- 
zálódnak. A perzsa sah ugyanis Ke- 
mal pasa példájára rendeletet adott 
ki, amelyben meghagyja, hogy a la- 
ko:ság ezentul európai módra öltöz etlesti 
ködjék és a kalapviseletet is kötelező- 
vó teszi. Az európai kalapgyárosoknak 
mindenesetre jól jön ez a rendelet és ( 
megkezdhetik a nagyban való szálli y e 
tást Perzsiába. Szinte azt lehetne hin arták elíteln 
ni, hogy a kalapgyárosok trösztöt ala 
kitottak és proviziót fizetnek a per 
zsa sahnak. De lehet az is, hogy Per ; 
zsiában a kalapviselet a gazdasági le- 
romlás jele. Emlékezetes, hogy azok a 
perzsa méltóságok és nagyurak, akik 
eddig Európában megfordultak, asz- ködótt és 4 

*
 

trakán kucsmát viseltek és azon rend Milik Misa 

szerint diónyi nagyságu gyémánt nilia 
i volt. Talán elfogytak már ezek a gyé: uni mántok és mivel a perzsák nem 

nak szégyenszemre csupasz kucsmák- 
ban járni, hát előrántják a e 
zálást és ezentul kalapot hordanak. 

; 1 
Hütlenség, csalás, rászede- Mets k 
tés ellen legjobb orvosság, úág vok é 
ha azok irásait, akik kezébe sor- 
sunkat le akarják tenni, elküld- uera járik 
jük a grafologushoz. tekal 

Garay Ödön tanárhoz 
Ineu, jud. Arad 

Részletes grafológiai jellemrajz 
140 lei. Di azás utanvételezve is. 

El 4 

s 

Gyorokon (Arad-H gyalján)y)y) 
nyolc kat. hold nemes szőllő.. 

présház, pince teljes felszerelés- 
sel, negyszobás lakóház, vincellér- 
lak, konyha-kert, 1 hold kender- 
föld, négyszáz méter uitcai 

front az Arad-hegyaljai vil- 
lamos mentén szabadkézből 

eladó. : 

AZ eész telepen villanyvilágítás. . 
Érdeklődőknek szivességből fel- an 

világositással szolgál : k, 

Temesvár, Str. Brediceanu 2. k y 

205 a 

Cser épkályhagyár 
Timisoara-losefin 

Strada I C. Brattanu No. 6 
Jósefváros, Uri-utca. 

Állandó nagy 
raktár 

Cserépkályha éss 
kandallókban 

Tüzhely és tuz- 
helyicsempék 

feher és külön- 

böző más szi- 
nekben 

Fayence-fal- 

burkolati lapok 

Keramik-padló- 

lapok 

Chamottetégla 

és 2358 

Chamotteliszt. 



. Ujabb 

következményeiről - A főkolomposokat 
letartóztattálk 

Petrovoszeló. szept. 12. 

Részletesen foglalkoztunk a petro- 

voszelói vérvád rémmeséjével. A köz- 

i ségből ugyanis 

gájuk alá ássák el. 

eltünt egy cseléd- 

leány és lelkiismeretlen izgatók azt 

akarták elhitetni a néppel. 

lányt a zsidók fogták el, 

ték, hogy azt ujonnan épülő zsinagó- 

hogy a 

vérét vet- 

A lány néhány 

nap mulva előkerült, de 

a felizgatott fantázia tovább mü- 

ködött és csaknem az egész falu 

Pollák Miksa üzlete 

előtt gyülekezett, hogy elégtételt 

vegyen a zsidókon a koholt vér- 

vádért. 

Még mindig ujabb és ujabb részletek 

kereskedő 

derülnek ki, amelyek borzalmas képét 

nyujtják annak a veszélynek, mely- 

ben a község zsidó lakossága forgott. 

Az egész községben nagy nyugtalan- 

ság volt észlelhető, az emberek sugva- 

bugva jártak és a legfantasztikusabb 

Arról beszél- 

tek, hogy estére általános mészárlás 

kezdődik a zsidók között és sokan 

hirek keltek szárnyra. 

nyiltan hangoztatták, hogy egy- 

szersmindenkorra le kell számolni 

a zsidókkal. Érthető, hogy a zsidó- 

ság körében óriási volt az izga- 

lom. 

A hatóságok a községi rendőrséget 

készenlétbe helyezték ugyan, de en- 

nek ellenére este nyolc óra tájban 

mintegy negyven főnyi tömeg jelent 

mieg Pollák háza előtt. Megrohanták 

a házat és kőzáport zuditottak az ab- 

lakokra. 

- Le kell gyilkolni az összes zsi- 

dókat, - kiáltozták. Nemsokára meg- 

érkezett a csendőrség, mely szétosz- 

lásra szólitotta fel a tömeget. Az em- 

berek erre szétszaladiak. nba 

ruegindult a nyomozás a rombolásban 

Nyomban 

résztvett emberek felkutatására Csak- 

hamar tizennyolc legényt tartóztat- 

tak le. Az egyiket megkérdezték: 

- Mit csináltatok volna. ha meg- 

találjátok Pollákot? 

- Agyonütöttük volna. 

- És a családját? 

- Azt sem kiméltük volna, aunyi- 

ra haragudtunk a zsidókra. 

Aztán elmondották, hogy a tá- 

madásban negyvenen vettek részt 

és előre megbeszélt terv szerint 

jártak el- 

A fiatalemberek mindaddig 

maradnak, mig az ügy teljes tisztá- 

zást nem nyer. 

fogva 

A vizsgálóbiró is megjelent Petro- 

voszelón, valamint a törvényszéki or- 

vos, aki megállapitotta, hogy a lány, 
aki miatt az egész zendülés támadt, 

ideggyenge és valószinü, hogy kény- 

szerképzet hatása alatt távozott el 

hazulról. Nem tudta okát adni annak, 

hogy miért vett fel férfiruhát és annak 

sem. hogy kit keresett. 

Anyja kijelentette, hogy nem hisz 

a vérvád meséjében és ő nem is 
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állitotta, hogy lányát ilyen célra 

használták volna fel. 

- Mégis, mi történhetett vele? 

kérdezték tőle. 

- Nem tudom, nem tudom, - 

: 
. ! 

í 

pitani, 

részletek a jugoszláviai vérvád 

1nondja bizonytalanul. 

A nyomozás lesz hivatott megálla- 

hogy miként keletkezhetett a 

következményekkel járó vád, 

mely megzavarta az egész község 

nyugalmát. 

sulyos 

Ausztria dönt 
a csatlakozás kérdésében, ma iii lesz 

az alkalmas pillamaiti 

Genf, szeptember 13. 

A Kölnische Zeitung genfi tudósitó- 

ja beszélt Seipel osztrák kancel- 

lárral, aki Ausztriának Németország- 

hoz való csatlakozásáról beszélt. Né- 

metországban és Ausztriában - mon- 

dotta Seipel - senki nem gondol ar- 

ra, hogy a csatlakozás kérdését hely- 

telen időben vesse föl, vagy pedig a 

békeszerződések revizióját erőszakkal 

keresztülvigye. Ha azonban a csatla- 

kozásró beszélünk, azért a békeszer- 

ződések alapján állunk, amelyek meg- 

mutatták, miképpen és mikor lehet a 

tervet megvalósitani, ha az Európa 

békéjét többé nem fenyegeti. Semmi- 

féle kormány nem tilthatja meg azt, 

hogy a csatlakozásról beszéljünk. Eb- 

ben a pillanatban belső és külső poli- 

tikában sokkal fontosabb kérdéseink 

vannak, amelyeknek megoldására kell 

erőinket összeftognunk, azonban ha 

majd elkövetkezik a pillanat, amikor 

az aktuális kérdések nem tartanak 

vissza attól, hogy a világban elfoglal- 

juk a nekünk járó helyet, akkor füg- 

getlenségünk teljes tudatában dönteni 

fogunk erről a kérdésről. 

nnnasmammaaosas.massamsamazszosmassr 
. 

A kormány is beleszől 
abba, hogy ki legyen a temesvári ma- 

gyar szinigazgató 

Temesvár, szeptember 14. 

Valami egészen különös lehet az, 

ami a temesvári magyar szinház ügye 

körül a kulisszák 

Egyes lapok már a nyilvánosság előtt 

is pertraktálják, hogy George- 

vici Lucián dr. főpolgármesternek 

nem áll módjában a magyar 

idény odaitélése dolgában 

hanem kénytelen előbb a 

szini- 

dönteni, 

kormányt 

megkérdezni, kinek adhatja a szinhá- 

zat a pályázó igazgatók közül Állitó- 

lag olya efolyások érvényesülnek. , ; 
18 vl b olyások érvényesülnek tivumokat. A főpolgármesternek szu- 

román politikai részről, melyek egy 

jelenleg még koncessziónélküli igaz- 

gatónak akarják juttatni a temesvári 

szinházi bérletét. Hogy a főpolgármes- 

ter a kormányhoz akar fordulni bele- 

egyezésért a szinházigazgató szemé- 

lyének megválasztása kérdésében, fur- 

csa. Furcsa, mert a törvény a polgár- 

mesterek szuverén jogává teszi, hogy 

kivel kötik meg a város nevében a 

szerződést. Legalább is olyan furcsa, 

mint a főpolgármesternek az az álli- 

tólagos kijelentése, melyről a T. Z. 

tud, hogy Lengyel Irén, Be- 

mögött történik. lyettük elsőrendü tagokat 

t eg h Béby és Désy Jenő már 

mashova szerződtek és igy kiváncsi 

ezek után, honnan fog Szendrey he- 

szerezni? 

A polgármesternek ez a kijelentése 

olyan formában tálalódik fel, mintha 

ezen három - kétségenkivül tehetsé- 

ges - müvészi erő nélkül elsőrendü 

társulat el sem volna képzelhető. A 

jelenlegi helyzetben félő, hogy olyan 

befolyások érvényesülnek, melyek 

nem a temesvári magyar szinház ér- 

dekeit tekintik, hanem személyi mo- 

verén joga a törvény értelmében a 

szinházigazgatót megválasztani. Eb- 

ben az esetben könnyü helyzete van, 

mert támaszkodhatik a temesvári ma- 

gyar közönség egyedül illetékes véle- 

ményére. Honorálja ezt a kivánságot 

annál is inkább, mert nemcsak a vá- 

ros érdekei ellen nincsen, hanem szol- 

gálatában áll a temesvári magyar szi- 

nimüvészetnek Ami pedig Lengyel, 

Betegh és Désy távozását illeti, senki 

sem pótolhatatlan és el tudjuk képzel- 

ni, hogy nélkülük is nagyon jó társu- 

latot lehet szervezni. 

samemmmmmmmmmmmelasmamosos 

Két évszéázad utftán 
a Csekonics grófok végleg bucsut mon- 

danak a Bánságnak ; 
Zsombolya, szeptember 14. 

Nagy és hatalmas volt valamikor a 

Csekonics grófok uradalma Zsombo- 

lya határában. Valóságos kis ország 

volt. Száz és száz családnak 

adott biztos kenyeret és foglalkozást- 

Nagy része volt a Bánság mezőgazda- 

ságának és iparának előbbrevitelében. 

Azonban a Csekonics grófok hozzá- 

járultak ahhoz is. hogy Zsombolya 

szépüljön. A község belsejében meg- 

épitették a hatalmas kastélyt, a köz- 

ség határában pedig gyönyörü parkot 

létesitettek és abban remek kastélyt 

és kápolnátt emeltek. Mindkettő Ybl 
és Haussmann világszerte ismert ma- 

gyar müépitészek alkotása és egyik is, 

másik is valóságos látványosság. 

Az 1918-iki nagy világtörténelmi 

változás és az utána következő 

trianoni békeszerződés a Csekonics 

uradalmat kettétépte. 

Az egyik rész Jugoszláviának jutott, 

a másik pedig Románia területén ma- 

radt. Aztán jött a földreform és a ro- 

mániai Csekonics-birtokból nem ha- 

a
a
 

3. oldal 

MEzemil 

„Fziss évE SZÁ3I 

gyott meg semmit. A gróftól elvették 

a földeket, egy csomó család pedig - 

amely eddig a birtokon volt alkalmaz- 

uj eg- 

zisztencia után volt kénytelen nézni. A 

va - kenyértelen maradt és 

Csekonics grófok véglegesen bucsut 

mondtak Zsombolyának és egymás- 

után adogatták el zsombolyai ingat- 

lanaikat. 

Utolsónak maradt meg a hires csi- 

tói park, a kastéllyal és a kápolná- 

val együtt. Most aztán ettől is ké- 

szülnek megválni. 

Csekonics Sándor gróf, aki a jugo- 

8l ulia-maj orban 

hivatta 

Zsombolyán levő volt intézőjét, Strosz 

szláv területen levő 

lakik, a napokban magához 

Pált és megbizta, hogy a parkra, kas- 

télyra és kápolnára keressen vevőt- 

Az eladási ár mindössze öt millió lei. 

Hir szerint egy ismert nevü sebészor- 

vos már ajánlatot is tett a megvásár- 

lásra és a kastélyban szanatóriumot 

akar létesiteni. Erre a célra az ideáli- 

san meg is felelne és a park is emelné 

a szanatórium értékét. Ha a vásár lét. 

rejön, ezzel a Csekonics-család meg- 

válik utolsó zsombolyai ingatlanától 

is. Két évszázadon keresztül volt a 

otthon Zsombolyán, 

amelytől most véglegesen bucsut vesz. 

Három fivér 
vérszerződési kötött, 
hogy öngyilkosolk 

lesznelk 

Budapest, szeptember 13. 

A budapesti rendőrség három fivér 

grófi család 

titokzatos öngyilkossága ügyében foly- 

tat nyomozást. A kutatást megneheziti 

az a körülmény, hogy sem név, sem 

pedig lakcáim nem áll a 

rendelkezésére. 

rendőrség 

Tegnap kora reggel 

egy fiatalember haladt át a Lánchidon 

és a hid közepe táján lába belebotlott 

egy kalapba. Csudálkozva vette föl, 

megnézte és a belsejében gombostüvel 

odaerősitve egy levelet talált, amely 

a rendőrségnek volt cimezve. A leve- 

let a főkapitányságra vitte, ahol azt 

azonnal felbontották. A levél igy szól: 

- Mire ezeket a sorokat elolvassák, 

én már halott vagyok. Három testvé- 

remmel együtt a Gellért-hegyen vér- 

szerződést kötöttünk és megesküdtünk, 

hogy három egymást követő napon 

öngyilkosok leszánk és a sorrendet 

ugy állapitottuk meg, hogy a legfia- 

talabb haljon meg utolsónak. Miután 

én már végeztem magammal, kérem, 

akadályozzák meg öcséim öngyilkos- 

ságát, mert nekik talán még jobb jö- 

vőjük lehet. Egy tönkrement kereske- 

dő és meghasonlott ember. 

Sajnos, a levélben hiányzik minden 

hogy a további adat és igy kérdés, 

nyomozás során képes lesz-e a rendőr- 

ség az öngyilkos két öccsét idejekorán 

megtalálni és öngyilkosságukat meg- 

akadályozni. 

* 
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4. oldal 

Kedves Bözsi 
aki ismeretlenül - mindössze B. Bö- 

zs1i jelzéssel - levelet irt a szerkesz- 

tőségbe, közelebbi cimének hiányában 

ezen a helyen válaszolok magának 

Nagyon bus és nagyon bánatos a ma- 

Ea levele, kedves Böske. Magált is el- 

kapta, hatalmába keritette az a jár- 

vány, amelyet öngyilkossági téboly- 

nak neveznek. Az utóbbi időben olyan 

sokan vetették el maguktól az életet 

ebben a városban és ez annyira hatott 

magára, hogy szintén azzal a gondolat- 

tal foglalkozik, hogy megválik az 

élettől. Azt is irja, hogy erre elég oka 

van, mert az élet igen mostohán bánt 

kegyeddel. Nem tudom, hogy milcsoda 
elviselhetetlen gondot, nyomort, testi 

vagy lelki szenvedést zuditott magára 

a sors, de higyje el, akármi is legyen 

az, nem érdemes az életet miatta el-: összeosküvésrő 

vetni. Először is fontolja meg, hogy Zett spanyol összeesküvésről. 
az embernek az életet az Isten adta és 

csak az Isten veheti el Aztán meg 

gondoljon arra, hogy az emberi élet : 
még ha hosszu is, aránylaz igen rö- 

vid. Minek tehát azt még jobban meg- 

rövidifeni? És tartsa eszében azt,hogy 

bármily rossz is valakinek a sorsa. az 

ember sohasem tudhatja, hogy mikor 

fordul a dolga jóra. Ezt a reményt 
sohasem szabad feladni. De ha továb- 
bi szomoruság, folytatólagos szenve- 

dés is vár az emberre, az még mindig 

jobb a halálnál. Akarattal, szorgalom- 
mal, törekvéssel, jó emberek tanácsá- 
val támogatásával sok mindent lehet 
az életben megváltoztatni, azonban az 
öngyilkosság megváltozhatatlan, jó- 
vátehetetlen. Ha magának fáj az élet, 
azf még el lehet valahogy viselni, de 
képzelje el magának, vajjon hozzá- 
tartozói el tudnák-e majd viselni azt 
a végtelen fájdalmat, amelyet öngyil- 
kosságával rájuk dönzcene' 

hanem az öngyilkossag gondolatát. 
Fogadjon szót és higyja ol. eljön 
majd az idő, amikor örvendeni fog, 
hogy botorul, meggon lolatlanal nem 
ölte meg magát. Az élet azért van, 
bogy éljük és nem azért, hogy elve- 

téljük. 
Én. 

- Volt temesvári főtörzsorvos ha- 
lála. Bécsből jelentik: Cha jes 
Hermann dr. nyugalmazott főtörzs- 
orvos elhunyt. Chajes a háboru előtt 
sokáig Temesvárott teljesitett szolgá- 
latot és a katonai kórház idezbeteg- 
osztályának élén állott. Nagymüvelt- 
ségü és kitünő orvos volt. 

a 38 tagu 

sSzept- Donkozák kórus 
17. egyetlen hangversenye. 

Jegyek Bánátnál. 

Gazdanap Bodófalván. A bodófal 
vai gazdakör e hó 23-án állat- és ter- 
ménykiállitással egybekötött gazdana- 
pot rendez A kiállitáson résztvevők 
dijazásban is részesülnek. Egy arany, 
két ezüst, két bronzérem. valamint 
tizezer lei kerül kiosztásra. 

Habig, Borsalino, Scott, Gyukits, 
Bückel és belföldi őszi kalapujdonsá- 
gok megérkeztek, legolcsóbbtól legfi- 
momabb minőségig. Férfi fehérnemüek 
nagy választékban készen és méret 
szerint. Francia és angol uridivat kü- 
lönlegességek legelőnyösebben. Ga- 
briel Papp-nál kizárólag, Str. Alba 
Vulia 8. Hotel Ferdinánddal szemben. 
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Kedves 

Toske, ne az életet dobja el magától, 
az volt a feladata, hogy Ausztriában, 

Temesvár, szeptember 14. 

Nedeanu temesvári pénzügyigaz- 

gató távozása körül még mindig a leg- 

nagyobb bizonytalanság uralkodik. 

Megirtuk annak idején, 

anut vezérfelügyelői rangban a buka- 

resti pénzügyminiszteriumba rendel- 

ték szolgálattételre és egyben utódát 

e
r
a
n
 

is kinevezték a jelenlegi krajovai 

pénzügyigazgató személyében. Nede- 

anu át is adta hivatalát Bateala 

helyettes pénzügyigazgatónak, ő ma- 

ga pedig négy heti szabadságra Her- 

kulesfürdőre utazott. Mintegy két hét 

restből, mely szerint egyelőre Nede- 

NI edeanui utóda 
tekintetébemn Bratiamnu Virntila fog dörtenri 

hogy Nede- 

2
 e ...... zeo e 

anu marad a temesvári pénzügyigaz: 

gató. 

Nedeanu mégig távozik, de utódára 

vonatkozólag még nincsen megállapo- 

dás, mert sokan pályáznak a temesvári 

bpénzügyigazgatói állásra. A legkomo- 

előtt azután rendelet érkezett Buka- 

lyabb jelöltek a dolgok mostani állása 

szerint Crangu volt temesvári és 

Florescu volt lugosi, jelenleg bu- 

karesti pénzügyigazgató. Állitólag 

Bratianu Vintila hazatérését vár- 
ják meg, hogy ő döntön a temesvári 

pénzügyigazgató kinevezése ügyében. 

A sok kombináció között mindeneset- 

re a legfontosabb az, hogy Nedeanu 

nem marad Temesvárott. 

s...mmasmamae 

A GYAMKODÁST, Londonból jelen- 

szerint az összeesküvést Primo de Ri- 

vera ellen Alfonz király tudtával és 

beleegyezésével szervezték meg. Ezzel 

függ össze állitólag az is, hogy a ki- 

se előtt három nappal 

a király 

diktátortól, akinek gyámkodását már 

régen megunta. 

- Stinnes romániai ügynöke. Bécs- 

ből jelentik: A bécsi rendőrség letar- 

tóztatta Grosz Bélát, a Foresta 

részvénytársaság volt vezérigazgató- 

ját, Grosz, aki 

csehszlovák állampolgár, bele van ke- 

verve a Stinnes-féle hadikölcsönköt- 

vény panamába Évek előtt Stinnes 

romániai ügynöke volt és másfélmil- 

esönkötvényeket. Valószinü, 

Blumenstein-afférban is szerepelt és 

Romániában és Magyarországon le- 

bélyegezetlen hadikölcsönkötvényeket 

iNansen, Einstein, Romain Rolland és vásároljon össze. 

Megérkeztek 
a legujabb őszi áruk u. m. Poulowerek, 
kalapok, ingek, nyakkendők, horisnyák, 
gallérok stb. legolcsóbbtól a legfinomabb 
minőségig, beszerezhetők. 2561 

„Gemtlemam cégnél 

...................... 

- Ellopták a kerékpárját. Reiten- 
bach János ujkisodai munkásnak a 
Pályaudvar-sor 8. számu házban volt 

dolga és biciklijét az udvaron hagyta. 

Csak néhány pereig tartózkodott a 

házban s mire visszatért, biciklije már 

eltünt. A rendőrség az ismeretlen tol- 

vaj ellen meginditotta a inyomozást. 
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- Elégett buzatermés. Nagyzorlenc- 

ről jelentik: A község határában levő 
aratótelepen tüz ütött ki, amely el- 
hamvasztotta az aratásra összehordott 

s
a
t
 
a
 a
á
m
s
a
 

rohamosan terjedt, hogy oltási mun- 

százezer lei. A buza nem volt bizto- 

sitva. ] 

rály a forradalom tervbe vett kitöré- 
Svédországba 

utazott. Beavatottak tudni vélik, hogy 
igy akart megszabadulni a 

leves, tejfölös tök virstlivel, 

.
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lió értékü hadikötvényt csempészett 
Németországba. Megállapitották, hogy 

Grosz Romániába is szállitott hadiköl- 
hogy a i 

Cetate, S"rada Merzy No. 6. (Galgon-haz) 

A SPANYOL KIRÁLY MEGUNTA 

tik: Az International News Service 

szenzációs cikket közöl a most leleple- 

A hir Egyed Bélának, a Magyar Párt meha- 

lai titkárának feleségét. A temetésen a 
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.
.
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magyar származásu 
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- Temetés. Tegnap délután félhét- 

kor temették nagy részvét mellett a 
belvárosi katolikus temető Schlauch- 

kápolnájából Egyed Bélánét, 

mehalai magyarság teljes 

pontját G y ul a y János dr. és Páll 

György dr. főtitkár képviselték. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében ma 

sárga kása a következő menü 50 lei: 

cses sertés karaj, vaniliás puding. Kis 

menü 35 lei, esti menü 2 fogásos 30 lei. 

Naponta friss rekord sör csapolás. 

ELNAPOLTÁK A KOMMUNISTA- m 
PER TARGYALÁSÁT. Kolozsvárról 

jelentik: A kommunista per tegnapi 

tárgyalásán a hadbiróság meglepetés- 

sel szolgált, mert az elnök bejelentette, 
hogy a biróság eltekint határozatától, i 

amelyet előtfe való nap hozott és uira 
megidézi azokat a tanukat, akik nem 

jelentek meg. Ezért a tárgyalást szom- 

baton reggelig elhalasztja, A biróság 

azért változtatta meg határozatát, 

mert lehetővé akarja tenni az összes 

tanuk megjelenését. Megidézik A kül- 
földi tanukat is és igy a követségek 

utján idézést kapnak többek között 

más külföldi nagyságok is. Ezeknek ter 

mészetesen jogukban áll a külföldi kö- 
vetségek előtt is meglenni vallomásai- 

kat. 

- Külföldi legiónáriusok átutazása 
Temesváron. Az angol, belga, francia, 

csehszlovák, jugoszláv, olasz, ameri- 

kai, lengyel és román legionáriusok 

kiküldöttei szeptember 16. és 22. között 

Bukarestben kongresszust tartanak. A 

kongresszus részvevői ma és holnap 

érkeznek az országba. Ma utaznak Te- 

mesváron keresztül az olasz és jugo- 
szláv kiküldöttek, akiket a józsefvá- 

rosi pályaudvaron a hatóságok és a 

katonaság megbizottai ünnepélyesen 

togadnak. 

rosi zsidó templomban az esti isten- 

tisztelet folyó hó 14. és 15-én pénteken 

gabonát és a cséplőgépet is. A tüz oly és szombaton este 7 órakor, a sachrisz- 
istentisztelet 15-én és 16-án szombaton 

kálatokról szó sem lehetett. A kár több és vasárnap reggel 8 órakor kezdődik. 
Tóraolvasás 10 órakor. Predikáció fél 

11 óra után. 

MiRJa M sznnz-itey 
A hires jósnő egy fényes ajánlatot tesz. Meg akarja jósolni Önnek, hogy boldog, 
áldott és eredményteljes lesz-e a jövője? Lesz-e eredménye a szerelemben, házas- 
ságban, a vállalkozásaiban, terveiben, óhajaiban? Válaszol egvéb pontokra is. 
Mindez csak a tenyeréből, a chiromántia alapján derül ki MIRJAM életértelmezően 
állapitja meg és személyes tanácsokkal szolgál, ami 
hanem még fel is lelkesiti! Keresse fel és meglátja, milyen nagy meglepetés 

vát 2392 
Található: Belváros, Erőd-w, 1. sz. Egész nap este 8 óráig. 

ntnem csak ámulatba ejti, 

nre. 

Ujabban érkezett hirek szerint 

számban 
jelent meg. A párt teme-torontáli köz i 

dzsuve- 

- Roshasono alkalmával a belvá 

1925 szeptemnber 15 
ez e 

Erdélyi iró magyarország 
irodalmi dija. Budapestről jelentik: 
Tamási Aron a kiváló erdélyi szé. 
kely iró, akinek nemrégiben jelen 
meg a Szüzmáriás királyfi cimű regé 
nye, megkapta a magyarországi Baum- 

garten dijat, ami havi négyszáz pengő 
jjáradékot jelent. 

.
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- A motorkerékpárosok is kötelesek 
vizsgát tenni. A motorkerékpárok haj 

tásához eddig nem volt szükség külön 
vizsga, mert elegendő volt a moto 

bicikli bejelentése és a rendszám ki- 

váltása. A belügymini zter mo-t ren k 
deletet adott ki, amelyben arról intéz 

kedik, hogy ezentul motorkerékpárt E 

csakis azok vezethetnek, akik a szük- elg ! 

séges képesitési vizsgát leteszik. A te 
mesvári rendőrprefektura felhivja az 

érdekelteket, hogy a rendőrprefektura 
közlekedési osztályában haladéktala 
nul jelentkezzenek vizszára, mert ok 
téber 15. után a viz-ga nélkül motor á , 
kerékpárózókat szigornan megbünte Mna é 
tik. A rendőrprefektura egyben fel 
hivja azokat a motorkerékpártulajdo 
nosokat, akik számukat eddig nem cse. Mi81 

rélték még be, hogy sorszámuk átirá M i 
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a végett mielőbb jelentkezzenekk mió! 

ranujon az Erzsébet- ul urál 
i városban a nyilvános jogu ina és U 

Babenné Ambrus Irén Iskolában, minet 
Tirol-utca 78. m Mimó! 

=Tomán, német, madgyar muudi 
egységes gyorsirásit, gép- 
irást, helyesirást, levelezést, szépirast. nvelk 1 
Havonta uj tanfolyam Mérsékelt tandij. helyult ma 

! GI ] Á 

í utéére h0ey a 

Heb] a felelés 
x. 

., 

1 - - 

emik He 

: 

Hiasznált égők 
mérsekeit ráfizeléss ellenében ujakra 
s i cseréltetnek be. 

; nádiókészülékek, hozzá- 
valók, valamintt echnikai felszerelési 
cikkek : kapcsoló, drót, stb. stb. leg- 
olcsóbban 

uis" Sueietata da eleeirieitata 
Timisoara, I. Str Gen. Praporgescu 
No. 5 (Szent György-tér) Kossak fény 

képész mellett. 2676 

e
 .
 

z Des0nla 

Moniag Tesivérek, 
Timisoara, Bul. Ferdinand s5s 

eladnak legolesóéóbban. 
elsőrendü .. 

* lOeháyét 
eu4lg) 

n 0l : 

étkezőburgonyál 
azonnali és későbbi szállitásra, 
ugyszintén idei babot és lencsét. 

Vásárolnak lucernát, völaj- 
lóheremagot, olajmagvakat, osró 

pogácsát és mindennemü gabona- 
feléket. 2657 

l A Szi 

Müt 

a Gyárvárosban, fő utvonalon ; 

fekvő, modern 

beköltözhető 5 szobás la- 
uy 

kással. A házhoz egy igen h a 

szép kert is tartozik. 

Érdeklődőök adják le cimüket h 

a kiadóhivatalban. 2658 



8 szeptember 15 

- A Déli Hirlap panaszkönyve. 

en tisztelt ezerkesz:ő ur! Egy sze- 

, my. agyonzaklatott és éjszakai ál- 

é lól meegfosztott tisztviselő irja ezt 

evelet Olyan házban lakom, amely- 
i falára egy sárga cukorkaautoma- 

szereltek föl. Ese és ójszaka a 

csmákból jövő embere azzal zó- 

koznatk, hogy leidarasokat dohal- 

az automatákba. Mivel akkor 

, ár rendszerint azokból kifogyott a 

4 u, korka, amit azonban a mámoros 

bottal döngetik az 

nberek nem akarnak belátni, ököllel 
; csak két szemét, a meggyötör ár- 

automatákat, k a két szemét, egzyötőrt már 

h zben szidják azt is, aki az automa-; 

föltalálta. 

i 

Ha végre az egyik 
? 

ü t 9i saság félórás zajongás után távo- 

n lllr hajnali órákig. Minél későbben jön 

uindan lamnely társaság, annál kitartóbban 
7 u tromolja az automatát. 

TNin metyec felhivni a rendőrség figyelmét er- 

iiln a körülményre. 

n glatatt nappal dolgozó emberek 

u tuadjanak aludni. 

Méltóztas- 

űzuaa - Autó és tehervonat végzetes ka- 1 

"miut iynbolja. Pozsonyból jelentik: Egy 

uiam ierautó, amelyen bakabányai fér- 

mea és asszonyok Tildre utaztak, hogy 
Ursébe. a ottani zarándoklaton résztvegye- 

i k, Bolna és Lök között egy kanya 

II ónál nekiment a lévai személyvo- 
ra 38 tnak. Az autó fölborult és ut 

máai I harminchatan sulyos sérüléseket 

nvedtek. A sebesültek közül két nő 

ndtiui helyszinén meghalt. A hatóságok 
zoza . 

ginmditották a nyomozást annak ki- 

niritésére, hogy a sezerencsétlenségért 
vil terhel a felelősség. 
ai 

ú - Mesznicsek kiszabadult a fogház- 

M . Megirtuk, hogy a temesvári tőr- 

/ nyszék elrendelte Mesznicsek 

tván szabadonboo átását. A döntést 

- lopesece nu Marin ügyész megfeleb- 

zle és igy Meznicsek továbbra is 

oslvétel, zságban maradt. Tegnap délelőtt 

feduand onban az ügyészség a szabadlábra 

bban elyezés ellen beadott felebbezését 

i sszavonta és igy Mesznicsek tizen- 

ui 6gy bónapi vizegálati fogzság után 

„snap délelőtt elhagyta a temesvári 

ui ryészség fogházát. 

- A Déli Hirlag Budapesten állan 

San olvasható a Park-szálloda kávé- 

zában VIII. Baross-tér 10 

ma 

asai kö- 
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l Jegyek Bánátnál. 
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a 38 tagu 

szept. [Donkozák kórus 
7. egyetlen hangversenye. 

Szeptember 16 án este 9 órakor 

pertui Büler szulukas 
zenekar hangyer SEly8 

Jegyek a szinházi pénztárnál. 

- Eltünt inas. Brade scu kor 

ntin aszatalosinas, aki egy mehe- 

intii megyebeli községből került Te- 

lesvárra és Schuszter Ferenc 

utorgyárában volt alkalmazva, né- 

ány nap előtt eltünt. Azt hitték, 

ogy a fiu honvágyból hazaszökött és 

zért értesitették az apját. Az apa, 

"radescu János földmives kétségbe- 

setten utazott Temesvárra, mert a 

mn nem mutatkozott odahaza. Az apa 

fiu eltünését bejelentette a rendőr- 

éznek, amely a tizennégy éves Bra- 

escu Konstantin hollétének kiderité- 

ére meginditotta a nyomozást. 

* HMa Temesvárra jön, kérje minde 

üi az ingyenes tájékoztatót (Con- 

mneatorul prin Timisoara). 

életéről? M 

5 ciás 

Ápai örökség 
Irta: 

- Most el fogom mondani neked, 

pajtás, hogy mi történt velem ma 

reggel. Hallgass végig és ne mondd, jsimitotta el 

hogy képzelődöm. Ez nem képzelődés, 

én nem is látok benne semmi csoda. 

reggel láttam az apámat Nem is őt, 

tirhomlokát, azt a megfejthetetlen 

szelid-bus tekintetet, amely életében 

annyi zor szorongaita össze szivemet 

aka ön a másik esoport és ezigy megy amelyet nem birok elfeleiteni. 

- Emlékszel pár héttel ezelőtt egy- 

szer azt kérdezted, hogy mi van ve- 

lem? Elkerülöm a társaságtokat és 

helyei- 

Elvégre mégsem men is. Hazudtam valamit, hogy fog- 

mn neti bet megengedni, hogy az automaták 
éjjel Ne karagudjál, 

hiába kerestek a megszokot3 

orvoshoz járok, vagy mit tudom én... 

öregem, hazugság 

volt. Sokkal komolyabb az ügy. Most 

majd elmondom. 

Elnézett a levegőbe és szippantott 

egyet a cigarettájából. 

- Sohazem beszéltem neked az 

apámról. Mit is mondhattam voina az 

Magam sem igen ismertem. 

Ha ma visezagondolok, az az érzé- 

sem, hogy köztünk, testvéreim és 

anyánk közt valahogy táratalannul élt 

az apám. Nem tudnám megmendani, 

mire alapitom ezt az érzést, én csak 

azt láttam, hogy tövis koszeruzza 

homlokát és meleg, barna szemeit -- 

amelyek néha ugy néziek rám, mirt- 

ha azt mondták volna, majd megisme- 

red fiam te is az életet -- egyre bo- 

rongósabban felhőzte be a melankó- 

lia. Milyen ismeretlen bánat vagy 

coalódás lakott e homlok mógáött? Ta- 

lán nagyratörő álmok s az élet a hét- 

köznapi reobot igájába fogta? Talán 

valami más? 
- Két szenvedélye volt az apám- 

rak: a könyvek és a zene. Csax ha ol- 

vasott, vagy ha Beethovent zongorá- 

zott neki az anyám, olyankor láttam 

megbékülni arcát, Karosszékében 

hátradőlva boldog derüvel, hallgata- 

gon szivta szivarját. Hallgatagon: Ke- 

vébeszédü, zárkózott lélek volt. Én 

kíváncsian, szorongó gyermeki sziv- 

vel figyeltem néha percekig. Ilyenkor 
oda jött az anyám, megsimogatoit és 

gyakran mondta, hogy hasonlitok az 

apámkoz. Nevettem rajta. Ha a tü- 

körbe néztem és láttam sima homlo- 

komat, üde arcomat, nem tudtam fel- 

fedezni semmi hasonlóságot. De meg- 

Mmaxo m 

- A vita hevében. Megirtuk nó- 

hány nap előtt, hozy Fellegi Ár- 

pád kereskedő és Alsehech Leoa- 

tin között a kereskedőnek Városház- 

utca 9. számu házában levő lakásán 

Leves vita támadt, amelynek folya- 

mán dulakodásra is kerül közöttük a 

ser. Fellezi Árpád kijelentette hogy 

nem felel meg a valóságnak. mintha 

ő késsel támadt volna a nőre, hanem 

az fejével nekiment az ablaknak és az 

összetört cserepekkel vázta össze ke- 

zét és arcát. Kés nem is volt Fallegi 

kezében. Ezt Alschech maga is meg- 

erősitette. 

* Ritmikus torna- és tánciskoláját 

szept. 15-én nyitja meg G. Janura 

Jenny. Beiratkozni egész napon át 

Gyárv., villa Dr. Fehér 

Hervay Frigyes 

lehet, talán ahhoz a másik archoz ha- 

sonlitottam, amelyről Beethoven zené- 

a redőket.. 

- Nem untatliak már sokáig ezzel 

a történettel, hisz látod, semmi tény- 
szerüt, inkább megerősitését valami 

nek, amit már régen gyanitottam. Ma 
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beli dolgot nem tudok mondani. Csak 

arra emlékszem, hogy amint multak 

az idők, mind többezör láttam felém 

fordulni az apám elkinzott homlokát 

- engem különösen szeretett - s 

mind többször éreztem, hogy rajtam 

pihenteti szomoru, fáradt szemeit. 

Ilyenkor mindig sirni szerettem vol- 

na. Lassan egészen elboritotta a lel- 

két, szemét a melankólia. Buskomor 

lett és negyvenötéves korában 

halt. 

- Évek multak 

kövesedett bennem apám emléke s 

most egyszerre különös dolgok tör- 

a tükör elé 

állok, hogy megkössem a nyakkendő- 

előfordul, 

meg- 

el már már meg- 

ténnek. Ha reggelenként 

met, mind gyakrabban 

hogy megállok és vizsgálom az arco- 

mat Egyszer a szájam vonalában fe- 

dezem föl, hogy szakasztott az apámé, 

máskor a hangom ritmusa döbbent 

meg ezzel a kisérteties hasonlatosság- 

gal. És amint multak az évek - hiszen 

tudod, hogy engem is' többféle baj ért 

mindig többször és többször kap- 

tam rajta magamat, hogy az apám 

arcképét nézegetem és utána a tükör 

előtt vizsgálom az arcomat. Sürgető 

vágy kerget. hogy kimenjek a sirjá- 

hoz és ellenállhatatlanul, leküzdhetet- 

lenül ragad meg néha a kényszer: 

hallgatni Beethoven transzcendentá- 

lig, tulvilági muzsikáját s ha nem 

mentem közétek és ha hiába kereste- 

tek mindenfelé, messzi külvárosi nut- 

cákon kóboroltam, vagy a temetőben 

ődöngtem apám sirja körül. 

- Tudom, hogy ez kéros állapot 

de a legborzasztóbb most következik 

Ma reggel - mondta és kernényen az 

aikába harapott - ma reggel. amikor 

a tükörbe nézten, a tüköcből az apám 

szeme nézett vissza rám. Na mondd 

hogy ez képzelődés, borus tekintetet, 

amit rám hagyott örö égül. Ne ha- 

ragudj, kérlek, hozgy fárasztottalak, 

azépt hivtalak ide telefonon, mert el 

kellett végre mondanom, nem birom 

tovább! 

Feje fáradtan a kezébe ha yatlott 

és én részvéttel néztem szemébe, a 

melyben már ot! villogott a még ret- 

tenetesebb örökség: a melankólia. 

nezosmasasano vesomeseeeeensamn. 

- Tüz a móricföldi moziban. Mó- 

ricföldről jelentik: A móricföldi mo- 

ziban előadás közben a film tüzet fo 

gott és pillanatok alatt óriási lánggal 

égett. A közönség szerencsére nem 

vesztette el lélekjelenlétét és rendben 

kivonult a moziból. A móricföldi ön- 

kéntes tüzoltóságnak nagy munkával 

sikerült csak a tüz tovább terjedését 

megakadályozni, a gépház azonban 

igy is teljesen tönkrement. A mozi tu- 

laidonosa Windecker János, 

aki maga látta el a gépészi teendő- 
ket is. 

* Uriasszonyok, urileányok, urigyere. 

kek mind G. Janure Jenny higieni- 

kus ritmikus tornaiskoláját látogatják. 

Beiratások gyárv. mozival szemben vil 

la Dr. Fehér. 

1-2 szabás 
házak heti és havi 
részietfizetésre 
eladók Telet.: 11-o3 intézőségénél 

Kardostelep 
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NA, NE MONDJA, kedves 

B. D. Z! Igazán kutmérgezés, ha 

a magyar ragaszkodik magyar- 

ságához, akkor is, ha katolikus? 

És igazán „cinikus, tendenciózus, 
terrorisztikus, közönséges táma- 

dás', ha a magyar védi magyar- 

ságát a hitéletben is? Nem, nem, 

kedves B. D. Z! Nem az annak 

ellenére sem, hogy a csanádi ka- 

tolikoas püspököt elnevezték a 

mi püspökünknek" Talán az 

Önöké ise Vagy nem? Szellemi 

fegyvertárukra is hivatkoznak. 

Ugylátszik erre a cikkre már 

nem futotta ebből az arzenálból. 

Igy az elfogulatlan kriilkus 

kénytelen megállapitani „elpaza- 

rolt nyomdafestékükről, hogy 

v
a
n
 erre ráillik ez a jelző, melyet - 

teljesen oktalanul - gondola- 

tainknak imputáltak a sváb nem- 

zetiségi helyhatározóval kapcse- 

latban. 

* Bánáti Szanatorium Timisoara 

Strada Obodescu (Holló-u:ca) Nr. 2. 

felvesz sebészeti-, nőgyógyászati-, szü- 

lészeti-, orthopédiai-, bel-, gyermek-, 

ideg-, bőr- és nemi-, szem, fül, orr- és 

gégebetegeket, Röntgen, diathermia, 

ilektrotherapla. Első, második és har- 

osztátyu ellátás, Telefon 28-44 

- A meztelen táncosnő miatt öt 

napra bezártak egy orfeumot. Milánó 

ból jelentik: Egy római varietészin- 

házban, amely mozgóképeket is szokott 

játszani, nagy botrány volt. Progra- 

mon kivül fellépett egy meztelen tán- 

cosnő. A rendőrség büntetésből öt nap- 

ra bezáratta a mulatóhelyet. 

madik 

a 38 tagu jn 

Donkozák kórus 
egyetlen hangversenye. 

Jegyek Bánátnál. 

sSzepi. 

17. 

- A püspök bérmautja Krassóban. 

Pacha Ágost püspök tegnap délután 

Williung Mihály titkár kiséreté- 

ben elindult krassói bérmakörutjára. 

A püspök szeptember tizennegyedikén 

Zaguzsényban, tizenötödikén Linden- 

feldben, tizenhatodikán Karánsebesen, 

tizenhetedikén Nándorhegyen, tizen: 

nyolcadikán Ruszkabányán, tizenkilen- 

! 

cedikén Szlatinán és Szadován, husza- 
dikán Mehádián, huszonegyedikén Bo- 

zovicson, 

Weidenthalban esz- 

közli a bérmálást. Nándorhegyen a 

püspök beszenteli az uj harangokat is. 

Szülők figyelmébe 
Az iskolai idényre! 

Ingek, harisnyák, költöti és trikó- 
,. áruk stb. divatáru cikkekben a leg- 
előnyösebb beszerzési forrás 

Magazin Unió AÁruház 
Józsefváros, Whitehouse-palota. 

- Elrendelték egy bankigazgató le- 
tartóztatását. A temesvári törvényszék 

Athanasiu-Feiler tanácsa két nap 

előtt foglalkozott Micu János a Te- 

mesvári Hitelbank igazgatója sSchró 

der István a pénzintézet könyvelője 

ség mindl ettőjük letartóztatását kérte 

azon az alapon, hogy csalás utján rá- 

birták Cionca Gábor egresi földbir- 

tokost, irjon alá olyértelmű kötelez- 

János és 

tását. Micut azonban nem sikerült le- 

tartóztatni, mert az elmult éjjel Nagy- 
kikindéra utazott. 

kült el az országból. : 
.. 

huszonkettedikén Sumicán. 

huszonharmadikán Orsován, huszonne- 

1 gyedikén pedig 

2323 

ellen beadott feljelentéssel. Az ügyész 

vényt, amely szerint a betétesek köve- 

teléséért vagyonával felelősséget vál- 

lal. A törvényszék elrendelte Micun 

Schröder István letartózta 

Valószinü, hogy 
Schróder is Micu társaságában mene- 

' 



é. oldal 

a vasutigazgatóság alkalmazottai ruhájá- 

ről, melyeit azelőti ingyen kapiaik 

Temesvár, szept. 13. 

A kisembernek valamikor ambiciója 

volt, hogy a vasuthoz kerüljön szolgá- 

nak, vagy altisztnek, mert az örökös 

kenyeret jelentett a számára. 

fizetése nem is volt nagy, de elegendő 

volt a megélhetéshez és a fizetésen 

kivül egyéb illetményei is voltak. Ab- 

ból a korból maradt ránk a magának 

sok minden kényelmet és szórakozást 

megengedhető vasutasról a rigmus: 

Teheti, mert vasuti, 

Őt az állam fizeti! 

A vasutas személyzet külsőleg is a 

megelégedettség, az anyagi ellátottság 

képét mutatta. 

A kisvasutasoknak az állam adta az 

egyenruhát: évente egy nyári uni- 

formist, egy téli uniformist, egy 

nyári sapkát, egy téli sapkát és 
minden negyedik esztendőben egy 

köpenyt. 

Ugy is néztek ki mindig, mintha ska- 

tulyából vették volna ki őket. Annyi 

ruhája volt a vasutasnak, hogy az el- 

hordott ruháiból - amelyek még min- 

dig jók voltak - a tanuló fiainak is 

esináltathatott gunyát. 

A vasutasoktól azonban az uj rezsim 

óta éppen ugy megvonták az egyen- 
ruhát, amint azt a postásokkal is meg- 

tették. A vasuti altisztek és szo 

státusban levő alkalmazottak fizetése 

háromezerötszáz és makszimálisan 

hatezer lei között mozog havonta. Eb. 

ből azonban egy csomó levonás. Ez a 

fizetés sehogy sincsen összhangban a 

háboru előtti fizetésekkel. Az évek so- 

rán a régi egyenruha mind lerongyo- 

lódott róluk és olyan ruhákban telje- 

sitettek szolgálatot, aminőre éppen 

tellett. 

Most azután a vezérigazgatóság ki- 

adott egy rendeletet, amelyben szi- 

zgoruan megparancsolja, hogy 

mindazok a vasutasok, akik állo- 
másokon teljesitenek szolgálatot, 
kötelesek maguknak egyenruhát 
esináltatni. 

Arz egyenruhák szállitására árlejtést 

irtak ki Temesvárott is és négy pá-] 

lyázó cég közül a legolcsóbb az volt, 

amelyik négyezerötszáz leiért hajlandó 

uniformist csinálni. Ezzel a céggel a 

vasut meg is kötötte a szerződést. A' 

eég egyik alkalmazottja meg is jelent 

a pályaudvaron, sorra eléje citálták a 

vasuti altiszteket és szolgákat és mér- 

téket vett róluk. A szövetet nem lát- 

ják, a ruhát nem is próbálják készülés 

közben, csak majd akkor látják, ha azt 

leszállitják. És az ára fejében havonta 

ezer leit vonnak le a fizetésükből. 

A kis fizetésből tehát négy hóna- 

pon keresztül havi ezer leit von- 

nak le és az ötödik hónapban rá- 

adásul még ötszázat. Hogy éljen 

meg a vasutas a maradékból a 

ecsaládjávalt 

emellett csak éppen egy unifor- 

misa lesz, egy téli s ha majd jön a 

nyár, a hőségben is azt hordhatja. Egy 

esztendő alatt pedig az egyenruha a 

folytonos viseléstől teljesen tönkre- 

megy és a jövő évben majd ujra kény- 

szeritik egyenruha csináltatására és 
jönnek az ujabb ezer leies levonások. 
Szegény vasutasok azt se tudják, hogy 

hová legyen a fejük a sok gondtól. 

Bizony ma nem öröm vasutasnak 
lepni és nem is csuda, ha csak 

í 
Ha a 

olyan kétségbeesett emberek men- 
nek a vasuthoz, akik nem tudnak 

máshol elhelyezkedni. 

í De mit csináljanak azok a 

lenek, akik fiatalságukat és férfikoruk 

lenek az igát tovább huzni és család- 

Szeptember 1 14. Pentek,) Budapest, 
12 óra: Kamarazene 5 óra 45: Zene- 
kari hangverveny. 8 óra 30: Operett- 
zene. 10 óra: Cigányzene. Bécs, 11 óra: 
hangverseny. 4 óra 15: Délutáni hang- 
verseny. 7 óra 20: Dalest. 8 óra: A 
bécsi városi zenekar hangversenye, 
Berlin. 5 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 
30: Klabund-est, ezt követőleg hegedü- 
hangverseny. Breslau. 4 óra 30: Szóra- 
koztató zene. 8 óra 20: Esti hangver- 
seny. Brünn. 11 óra: Délelőtti hangver- 
seny. 12 óra 15: Gramofonhangver- 
seny. 5 óra: Délutáni hangverseny. 89 
éra 10: Balalajka est. 9 óra: Hang- 
versenyátvitel a kiállitásból. Frank- 
furt. 1 óra: Gramofonhangverseny. 
Hamburg. 12.30: Hangverseny. 8 éra: 
Eeti hangverseny, ezt követőleg kaba- 
ré. Kattowitz. 6 óra: Énekhangver- 
seny zenekari kisérettel. 8 óra 15: 
Szimfonikus zenekar hangversenye. 
Langenberg. 12 óra 10: Hangverseny. 

szerencsét-; 

! 
i 
í 

: 

i 
i 
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mehetnek már más pályára. Kényte- 
í 

jukkal éhezni, mert a vezérigazgatóság 

rájuk parancsolt, hogy egyenruhát csi- 

náltassanak maguknak. Egész Euró- 

pában minden állam ad a maga vasu- 

tasainak egyenruhát ma is, csak éppen 
jsvát a vasutnál töltötték? Azok nem Románia nem. E tekintetben a román 

államvasut alkotja a szabály alól a 

kivételt. 
naamammmamammamaszamsmadossnusaammamnansamanmmnmamas 

9 óra 15: 

versenyej 

Szimfonikus zenékar hanug- 

ezt követőlez tánczene. 

Leipzig. 12 óra: Déli hangverseny 3 

Szórakoztató zene. 8 óra 15: 
Klasszikus szerzőktől zongoraest. 9 óra: 

Népdalok, ezt követőleg tánczene. 
Stuttgart. 4 óra 15: Szórakoztató zene. 

8 óra 15: Szimfonikus zenekar hang- 
versenye. 

Szeptember 15. (Szombat.) Buda- 

pest. 12 óra: Déli harangszó, azt kö- 

vetőleg gramofonhangverseny. 7 óra 

15: Katonazene. 8 óra 30: Fedák Sári 

előadóestéje. 10 óra: Hangverseny. 11 

óra: Magyar népdalok, Bécs. 11 óra: 

Hangverseny. 4 óra 15: Szórakoztató 
zene. 7 óra: Énekhangverseny. 10 óra: 

Tánczene. Berlin. 5 óra: Szórakoztató 
zene. 8 óra 30: Fuvószenekari hang- 
verseny. 10 óra 30: Tánczene, Breslau. 
4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 15: 
Bucsukeringő operett előadásának 
közvetitése. Brünn. 11 óra: Délelőtti 

óra: 

történik, a hitelezők pedig pénzük 

hangverseny 6 óra 10: Ritta No 

operaénekesnő hangversenye. 9 
Hangverseny a kiállitásból. H. 1 
burg. 12 óra 30: Déli hangversenyi Hkus 
óra 15: Operaáriák. § óra: Mona I 
opera két felvonásban. Ezt követő skedés ls 
tánczene. Königsberg. 4 óra 30: Ora 0d, 
zenéből szemelvények. 8 óra 5: Tar 
est. Langenberg. 1 óra 5: Déli ha 4iz 
verseny. 5 óra 45: Délutáni hangy ulátk - 
seny. 8 óra 15: Vidám est. Leipzig, Mal 
óra: Déli hangverseny. 3 óra: Délt 
ni hangverseny. 9 óra: Esti hangy- 
seny. Prága. 12 óra 5: Déli hangy 
seny. 5 óra: Szórakoztató zene. s 
15: Orfeusz az alvilágban operet! e Lenet. 
adásának közvetitése. Stuttga r 
óra: Szórakoztató zene. 8 óra 15 
marazene-est. Éjjel 1 óra 30. Első 
jeli a 

Sport 
e eg r 

elemblbvüvegen ugoson A 
gosi vadásztársaság e hó 23- -án 

nbe. (na 
kézimunkal! 

; ak bek 
lamblövőversenyt rendez, amelyíka adőb 

idegen lövészek is résztvesznek, . 

verseny, mely iránt nagy érdeklő 
mutatkozik, a hangárnál lesz 

Magyarország a második lett a k 
kolai olimpiászon. A párisi főiskol ut 
olimpiász eredményeit most tett kiadóba ,Jó 
közzé. A hivatalos kimutatás szer 
a versenyen tizennyolc nemzet ále 
kolai hallgatói vettek részt Az el s minde 
helyen Olaszország végzett tizennye nyévzté 
ponttal. A második Magyarország 
tizenhat ponttal. Ezután következi 
Franciaország, Németország, C 
szlovákia, Japán, Anglia, Svédorsz 
Hogy Csehszlovákia ötödik lett, a 
tulajdonitható, hogy a Felvidék , 
gyar diákjai is résztvettek a v 
nyen. A főiskolai Versenyek sorál 
magyar diákok első helyen vég 
a diszkoszvetésben, száz és négye 
métere, sikfutásban, ötven 
uszásban, négyszer 

métel 

ötven méter 
uszóstafétában, az egyéni és a kar 
csapatversenyben, gyalamint a futba 
ban. Ezenkivül nyolc második és I 
harmadik dijat szereztek. 

Nurmi Budapesten. Budapestről a 
lentik: Nu r mi december 18- -án B 
dapesten résztvesz az MTK által rel" 
dezendő versenyen. át 

n 29] 

szán, 

Közgazdasaá - 
ik 

at s *4) Vmtl 

. e l 

z ezzcecrer 

kez a Bisztra likvidálás 
Két év előtt a Bisztra erdőkitermel 
si részvénytársaság sulyos. sna 
válságba sodródott, A vállalatot a l 
kor a Löffler csoporttól a Temesvál Ai 
Bank, a Timisiana és a Sváb Közpo E 
ti Bank vette át és meginditotta aa kiadé, 
szanálási akciót. A szanálási akció, . 
rán három hónap előtt Biszir 
egyik faüzlete állott az érdeklőd 
központjában. Arról volt szó, hog 
bankcsoport egyik tagja a napi áro 

a 

s át ; 

m. t 
alul. néhány millió lei veszteségi eó) 
adott el egy nagyobb tétel fát. Azi . e 
letet akkor sztornirozták, az eladi ás ! m n 
követő tanácskozások során pediz 

mét szent lett a béke a bankok közőtl, 
Azóta ismét folyik a Bisztra szan 
lása, amely most ujabb fordulath 1u 
ért Ugyanis a szanáló nagyba 

a glimbokai erdőt a már kitermelt 

jutnak.



szeptember 15 

y pröhirdsiések 
Házasság 

ereskedéshez keresek női társat 

gy .000 leel, kölcsönös szimpatia 

etén házasság nincs kizárva. Le- 
leket „Boldog jövő" jeligére a ki- 

óba kérek. (2678) 

Alkalmazás 

Rémet nyelvii folytatásos nép- 
gény eladásának vidéki szervezé. 
ez szervezők felvétetnek a He icon 
omdábau, Lenau-tér 2. (2677) 

bizható szobaleányt keresek 
t. 1 ére, jó bizonyitványokkal Cim 
kiadóban, (5687) 

izonyítványokkal komolyabb, 
ősebb gyermekleányt keresek 
(t. l-ére, ki a szobaleányi teendő 
t is vállalja. Németül beszélők 

önyben. Cim a ki dóban. (5688) 

en kézimunkáló leányokat ke- 
ek privát foglalkoztatásra Cime- 
t kérek a kiadóba „Kezimunka" 

iemigére. (5689) 

i Allást keres 
8 máváik Je 

4pér es fiatal leány, ki perfekt ondo- 
okt. 1-ére állást keres. Cimeket 

jeli- 
8k re. (5690) 

mlebizható házvezetőnő, a háztar- 
minden ágában jártas, baromfi- 

a kiadóba „Jó munkaerő" 

tet üel ylta ért, jól főz, hosszua 
HBonyitvánnyal állást keres, magá- 
os urh z vagy idősebb házaspár- 
z, vidékre is megy. Cim: özv. 

ijerné, II ker. Iskolau 7 (2578) 

al egyedülálló asszony falura plé- 
niához vagy magányos urhoz ház- 
zetőnek ajáinkozik. Cim: Eötvös- 
Ica 15. Z-né. (2681) 

D nő 10 éves ápolónői bizonyit- 
nyal, gyermekgondozói vagy be- 
ápolói állást keres, vidékre és 

átba is megy. Cim a kiadóba. 

Adás-vétel 

areladó 253) U] kerttel, szöllövel, 
80 0 leiért. UJkisoda, VIII. utca 
szám. (2652) 

rvárosban hentes- vagy péküz- 
ek alkalmas szép ház sürgősen 
errel eladó Cim: Gyárváros, 
arvas étterem (2680) 

mm nőiruhák eladók. Cim a ki- 
óban. (5691) 

znsi m jókarban levő jour-asztal- 

zz at s egy antik szalonasztalt meg- 

elre keresek. Cimeket „Alkalmi 
kérek. 

ra 

muel jeligére a kiadóba 

Lakás 

portiól 1 szoba, konyha lelépéssel átadó. 
197 Cm a kiadóba. (2683) 

l s ellátást kaphat 1-2 fiu 

adó családnál. Gondos felügyelet. 
Kzel a zsidó liceumhoz. Cim: En- 

Hungaria ut 3. 
(6700) 

, Erzsébetváros, 
I. em. 7a. 

lerhet. Érdeklődni Bulev. Carol 

I. em. az udvarban. 2573) 

sok! Poloska, rovar, patkány- 
iisa nehézgávzal (garantálva), por- 

surolás, : nitás, parkettgyalulás, 
elés „Ruvin" 

Püspök uto5. 

nkerton'. 

Telefon 75. 
(2570) 

házakra és föl- 

szerez, 
Irch ügynökség, Timisoara I Er- 

(2642) 

e
a
a
 i
ev

sz
sa

ra
l 
un

 a
e
e
o
v
i
z
a
 lren

sesték 
a
 

áéiskolás gyermek teljes ellátást 

Királynő és kalandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 
81 (Folytatás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

Amint abbahagyta a kisérletezést, 

megszólalt a dróttalan 

gője. 
Eudoxia királynő felemelte a hall- 

gatót és a füléhez illesztette. 

- Halló - szólalt meg a messze- 

táviró ecsen- 

ségben egy férfihang, amelyben a ki- 

rálynő boldogan ismert rá Ottó von 

Braunschweig mély hangjára. 

- Halló, - válaszolt a királynő - 

itt én vagyok személyesen, Eudoxia 

királynő. ; 

- Felséges asszonyom, - jelen 

tette Ottó von Braunschweig - hódo- 

latteljezen tudomására hozom, hogy a 

siker első részét már sikerült megsze- 

reznem. 

- Hogyan? - 

hangon a királynő. 

kérdezte ujjongó 

i 

i 

- A forradalmároknak azt a csa- 
i 

patát, amely leginkább fenyegette a 
sok ezer torok. főváro t, legyőztem. 

Eudoxia királynő szeretett 

diadalmasan felkiáltani. Azonban Ottó 

von Braunschweig folytatta 

tését: 

; 

volna 

jelen- 

- Most aztán tovább vonulok és 
szembeszállok a forradalmárok főcsa- 

patávall Azt már megállapitottam, 

hogy a technikai fölényüktől nem kell 

tarfanom, mert 

haditalálmányuk, azt már az első ösz- 

szecsapásnál is alkalmazták volna- 

Azért még ebben az órában tovább 

megyek. 

Azonban a királynő ellenezte ezt a 

tervet. Tette leginkább azért, mert 

nagyon vágyott látni szerelmes lo- 

vagját. Azért igy válaszolt a tele- 
fonba: 

- Ottó von Braunschweig, Bogu- 

mil hercegef én másként rendelkezem. 

A forradalmárok főcsapatja ellen vo- 

egy nappal későbben is. 

Mo t az a fő, hogy holnap diadalma- 

Azért 

van erre szükség hogy a nép lássa a 

diadalmas hőst és lelkesedjék érte. Bi- 

zanyára jól tudja, hogy az ilyen tö- 

meglelkesedés mennyire hasznos az 

ügy folytatása érdekében. Ha önt a 

főváros népe ünnepli, ez igen lesujtó- 

nulni ráér 

san bevonuljon Karillgrádba. 

kiknek harci kedvét ez igen le fogja 

lohasztani. 

Otfó von Braunschweig nem akart 

ebbe beleegyezni, mert egy csapásra 

akart végezni az egész forradalmi se- 

reggel, azonban a királynő olyan eré- 

lyesen folytatta szavait, hogy végre 

.
.
.
.
 

intézet Erzsébet- 

is beleegyezett a másnapi diadalmas 

bevonulásba. 

Pedig hát a királynőnek nem any- 

nyira az feküdt a szivén, hogy a nép 

lelkesedjék, hanem inkább az, hogy 

mielőbb lássea a maga szive bálvá- 

nyát. Természetes, hogy örvendett 

előre azon is, 

Braunschweigot 

mert biztos volt benne, 

hangulat igy előbb és 

szentesiti azt az elhatározását, 

feleségül menjen a győzőhöz. 

A királynő tudatta az eseményeket 

ünnepelni fogja, 

hogy a nép- 
szivesebben 

hogy 

a kormány tagjaival, 

az intézkedéseket a másnapi 

menetre. Plakátok jelentek meg a há- 

zak falain és a hirdető oszlopokon, 4 

melyek felszólitották a lakosságot, 

hogy házait szőnyegekkel, virágokkal 

és lobogókkal diszitse, mert a király- 

hogy a nép Ottó von 

i 

í 

: 

/ 
1 

ha volna valami uj 

nek megérdemli a legnagyobb jutal- 

í 

1 nő csapata győzelmet arattak a forra- 

dalmárok fölött éss a győző másnap 

tartja bevonulását. 

Azon az utvonalon, amelyen Ottó 
von Braunschweignak jönnie kellett, 
minden utcakereszteződésnél diadal- 

kapukat állitottak föl. 
Másnap a győzelmi bevonulás pro- 

gramszerüen folyt le. 

Az utcákon tengernyi nép 

gott. 

tolon- 

A királynő miniszterei kiséretében 

a város szélén várta Ottó von Braun. 

ischweigot, aki autón jött, csapatai pe- 
dig szabályosan meneteltek mögötte. 

Mikor az autó a diadalkapu elé ért 

ahol a királynő várakozot!, Ottó von 
Braun ehweig kiszállott a jármüből 
és a királynő felé ment. 

- Éljen a győző, - kiaáltott a ké- 
rálynő. 

- Éljen a győző, - visszhangozta 

Ottó von Braunscheig térdre bo- 
rult a királynő előtt. 

Azonban a királynűő a beallott 
csendben messzehallatszó hangon 

mondotta: 

- Nem ugy, Bogumil hercege, nem 
az ut porában térdelve van az ös he- 

lye, hanem az én karjaimban. Ön az 

ország megszabaditója és miut ilven- 

mat. Megérdemli azt, hogy az egész 

nép lelkesen egyezzék bele abba, hogy 

ön jutalmát akképpen kapja meg, 

hogy a királynő férje legyen 

Egetverő éljenzés hangzott fel a 
királynő szavaira a nep ajkairól. 

A királynő pedig lehajolt a térdeplő 

Ottó von Braunschweighoz és az egész 
nép szemeláttára megcsókolta az aj- 
kát. 

Azután gyengéden felemelte a kar- 
jával, majd intett a sokaságnak, hogy 

beszélni akar. 

Ujra csend támadt és 

hangosan mondta: 

a királynő 

- Kedves alaáttvalóim, ime lássá- 
tok az ország megszabaditóját, a hős 

győzőt s királynőtök leendő férjét, 

A néptömeg ujra zünni nem akaró 

viharos éljenzésbe tört ki. 
lag hat majd a forradalmárokra, a 

1 Ottó von Braunschweig pedig ra- 

gyogó arccal, de némán állott a ki- 

rálynő előtt. ! 

- Miért nem szól egy szót sem? - 

ekérdez e tőle Eudoxia királynő. 

í 

n
z
a
.
.
.
 

1 

gem; mint királynőjét, 

- Felég, - mondotta ez megha- 

tott hangon - a jutalom, amellyel en- 

gem kitüntet, sokkal nagyobb. sem- 

hogy szólni tudnék. Olyan boldog va- 

gyok, hogy ugy érzem, mintha min- 

den kimondett szó profanizálása volna 

boldogságomnak . 
- É, fog-e engem szeretni is? 
- Felség, - válaszolt a katona - 

ki ne szeretné felségedet!? 
- De nemcsak ugy szeressen en- 

hanem mint 
szerelmes asszonyát! Fog-e engem 

igy is szeretni, Ottó von Braun- 

sechweig, Bogumil hercege? y 

- Minden esepp véremmel, minden 

leheletemmel! Hiszen alig birom fel- 

akik megfették fogni azt a nagy boldogságot 
diadal- 

hogy 

Eudoxia királynő az enyém! 

És most a diadalmas győző volt az, 

aki odahajolt a királynő szájához és 

i megcsókolta azt. 

(Folyt. köv.) 

Mindenkinek 
nagyon 
fontios 

elolvasnmi! 

Október 1-től 

a Déli Hirlap előfizetési árai a követ- 

kezők lesznek: 

Temesvárott és vidéken házhoz 

kézbesitve: ; 

Egy hónapra 80 lei 

Negyed évra 240 lei 

Fél évre 450 lei 

Egész évre 900 lei 

Temesvárott, ha az előfizető sze- 

mélyesen veszi át a lapot a kiadó- 

hivatalban: 

Egy hónapra 70 lei 

Negyed évre 210 lei 

Fél évre 400 lei 

Egész évre 800 lei 

Állami tisztviselők és állami nyug- 

dijasok lakásra való kézbesitéssel: 

Egy hónapra 60 lei 

Negyed évre 180 lei 

Fél évre 340 lei 

Egész évre 680 lei 

Állami tisztviselők és állami nyug- 

dijasok, ha személyesen veszik át 

a lapot a kiadóhivatalban: 

Egy hónapra 55 lei 

Negyed évre 165 lei 

Fél évre 300 lei 

Egész évre 600 lei 

Az állami nyugdijasok és állami 
tisztviselők tehát huszonöt százalókos 
kedvezményt élveznek. Emellett a 

többi kedvezmény is megmarad ugy, 
hogy aki előfizet nemcsak a legfrisebb 

hireket kapja, hanem minden nap tár- 

cát, regényt, 

folyamokat, terményárakat, politikai, 

irodalmi és közgazdasági 

sportrovatot, továbbá egy- 
szer havonként egy tiz szavas apró- 

hirdetést ingyen, 

valamint 

résztvesz minden 
hónapban abban a sorsolásban, mely- 
nek nyertese három napig ingyen lak- 
hatik a budapesti Park-szállodában. 

A Déli Hirlap még azt a kedvezményt 

is nyujtja ugy a régi. mint az uj elő- 
firetőknek, hogy akik 

október 1-ig 

beküldik az előfizetési dijat, azok még 

a cégi alacsony előfizetési dijat fizetik, 

Ilyen kedvezményes előfizetést 

1929 jamnuár 1-ig 

terjedő érvényességgel fogadunk el 

azok részéről, akik az előfizetési dijat 
október 1-ig beküldik. Ezen terminus 

a kedvezmény már nem vehető 

igénybe. 

ufán 

Külföldre az előfizetési dij: 
Egy hónapra 110 lei 

Negyed évre 330 lei 

Fél évre 600 lei 

Egész évre 1200 iei 

rádiómüsort, tőzsdei ár- 

cikkeket, 



Agyonütő te 
veszekedés közben engedik elvenni a tüzoltóság vagyonát, a férjét g411 

melynek védelmére a birósághoz fordulnak te mie 
zd lt felesé us vagyonát a birói dönt? ésig nem adja vazda mesh és a felesége az " 

41 lentette b halálesetet, heo ér radalomnak át, ha azt erőszakkal akarnák átvenni, entelte be a halálesete t 

l 

azt nem akadályozza meg, azonban jo- részegen jött haza a korcsmából, tömörit ; : t talnak olyan sulyo nács által való feloszlatása, ami a vá- Végül a gyülé; elhatározta, hogy a gait fentar ja. Kimondták, hogy , bi- esett az asztalnak és oly y 

I 

Temesvár, szeptember 14. igaz:ágtalannak mondották és elisme- 
ie A hatvan év óta fennálló taomesvári réssel szótlak az önkéntes tüzoltóság 

önkéntes tüzoltóságnak a minisztertaa- munkájáról. 

, . . ] sértett e fejét, hogy ennek rosi tanács javaslatára történt, kino- feloszlatás ellen a közigazgatási biró- róság dönté ét megnyugvással várják rtette meg a fej gy 
san érintette Temesvár egész polkar ságnál keres orvoslást és a szervezet elhalt bátyja a csendőrségen e alását kél ságát. Ez érthető is, mert a polgárság 

ás tinyit 
szemben azt jelentette be, hogy öces 1 adományaiból lett naggya az önkín- 

; 
őre lözünségz tos üzeltészervezet, amery vizont hat ROmánriámnaoalk ervei 2 avony verte agyon. A esendőre: 1 évtizeden keresztül vigyazot a pol meginditotta a nyomozást és anni! t rállalt e zy t - 

zárság vagyonára 6, nem egvze: Wálirakk Macyaror- srán kiderült, hozy a vád igaa a. i , me ilkol vermekei anyjuk ell i Iitőnségét mentette meg azt. A feloszlatásról szó- 
k végzés a napokban érkszet: meg a szágyoaal vallottak cs elmendtáe hogy a nem is volt részeg, hanem a házasti kiek e városhoz, amely azt nyomban kézhe- Bukarest, szeptember 14- sak valami miatt összekülönböztel ! t 
uitette Vidrighin sztán főna- kre 

és Ratocsné felkapp, rancsnoknak és egyben hizotsagot Fül 
a Feszekedés rorán Ratocs a ar mag) dött ki a tüzoltóság va. gyonának átvé- 

ezv pehz vasedényi! és azt férje fe telére. 

Vidrighin Sztán, az önkéntes tüzel- 

Mih vetkeztében bekövetkezett a halál. ire és azt tiszteletben fogják tartani. 
rsresassasuseresremuzsosseonzazasss.ososesu..... 

kellene megtörténnie. Meggyőződé em 
Diplomáciai körökben érdekes be- ha nem politikusok hanem a két or- 

szélgetésről tárgyalnak most, amely ! szág szakértői ülnek le a zöld asztal- 
néhány nap előtt Szinajában folyt le. Hhoz, ugy hamaro an meglenne a meg- , hez verte. A vasedény beszakito 

! Egyik szálloda terraszán több külföl- egyezés. Nagyon örülnék, ha ezt a nu. m koponyát és megsértette az agya ultete di diplomata be-zélgetett egymással az kérdé:t sikerülne elintézni, mert Ro- ami maga után vonta Ratocs le 1mj Mda tóság főparancsnoka, a határozat vé- optánsügy eshetőségeiről. A csoport- mnániának Magyarországgal kapcso- halálát. A gyilkos feleséget etarti mdy allány tele után gyülésre hivta ös-ze a ezer hoz csatlakozott A ryetoianu ! latban me-szemenő tervei vannak. Ro- tatták. ris1n a 
vezetet A gyülést tegnanp csia tat miniszter, akihez az egyik külföldi mánia a háboru óta mondotta a mi-.............. mérleee órakor tartották meg. Résztvett azon 
mind a négy önkéntes tüzoltósági pa- , 
ranosnokság tisztikara és minden al- Eománia nem akar semmi szin 
tisztje. Ott voltak azonban a pártoló alatt sem megegyezni Magyarország- 

gal üg tagok is nagyszámban a város legelő- 2al az optán ügyben? 

diplomata a következő kérdést intézte. niszter sok olyan apró hibát köve: oMANIA AZ OPTÁNSUGY emeséj 
tett , HALASZTÁSÁT KÉRTE Genfél k ult 

ei kell z gptáns Jentik: A román delegácjó a mépelim H per által keletkezett fezült helyzetet l. 
. tség főtitkárával közölte azt az éha v melle 

ketl békés megegyezéssel megszüntet- ég főtitkárával közölte ; . 1 á mi1 vin 
kelőbb polgárai sorából. Argetoianu erre a következő felele- ni Románia hailandó lenne a Nép- ho az e a , 
Vidrizhin Sztán megnyitotta a gyü- tet adta: szövetség előtt tett ajánlatától elte- ban : 1 ják. . 

lést és ismertette a miniszteri hatá- - Aki Románia legutóbbi jegyzékét kinteni ha Magyarország megeléged- e rozatot a felo zlatásról, mely az ön- elolvasta, az láthatja, hogy Románia nék olyan kártalanitá sal, amelyet - kéntes tüzoltóság vagyonát a város- kéz egyezkedni Magyarországgal az ország a mai gazdasági viszonyok PORTUGÁLIÁBAN 1IS. Pári nak adja: Furcsa azonban, hogy a ha- Természetes, hogy csak a lehetőség x között elvielhet. Természetes, hogy jelentik: Lisszabonból kerülő ufon tározat egy szóval seem mondja meg, határain belül. Ennek az egyezkedés- erre is meglehet találni a megfelelő kező hirek szerint Portugállán hogy a feloszlatás mért történt és igy nek véleményem szerint hamarosan formát. Alemtajo nevü kerületében forradi a ez a tény különböző félreértésekre és ; mi ösezeesküvést lepleztek le. Tize magyarázatokra adhat okot. Azután egy személyt letartóztattak, harmi ht 
feltette a kérdést, hogy az önkéntes tüz di f 1 k hat bombát és tiz tonna dinamit Iesél) h téteyetnet milyen eley é Tő 0OZS ei ár e ya mo etoglaltok in) 
lal el a feloszlatással szemben. pa Drexler Adolt és Le imMik Zerlehben a le a lei 35:16-- Párisban 1560 CHAMBERLAIN KIVAÁLIK lós parancsnokok szólaltaki fel elsők- 

ANGOL KORMÁNYBÓL. London 

- 

Temesvári magánárfolyamok 1928 szeptember 14 és reggel: nek. Hangsulyozták, hogy az önkéntes jelentik: Angliában nagyban feme 
túzoltóság feloszlatására semmi ok ( A Kereskedelmi és Gazdaság. Bank devizaosztárvának árfolvamai) lődnek a választásokra, amelyekre ÁO ep 
nem volt és azért nem lehet belenyu- Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást munkáspárt igen nagy kilátásokk 9 lheté, 
godni. A tüzoltó ág vagyona közada- jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegve középkurzusn indul neki. A Baldwin-kormán . kozásból került és azt önként nem is munkáspárt eredményeit ugy igyel 
lebet átadni, ha azonban erőszakkal Angol font 8001/.-801 00 -80200-, dollár: 16467-164- 75-16475, szik megakadályozni, hogy még jó" ató 1 veszik, el, nem lehet megakadályozni. dinár 292- külföldi, 291 belfőldi. 288 effect, bollandi forint 66730 a választások előtt lényegesen áralan 1 Ami a készpénzt illeti, ha a feloszlatás 664)-6640 francia frank: 646--648 -650, olasz ira 865-8 66-870 és iberálisokkal higitja fől magát, 0 Mi ! végleges lesz, a mentőknek javasol- cseh kor.: 489 490- 490, német márka: 3935 3928 30.50, osztrák belügyminiszter, Chamberlaih küli Ma, ják adni. A pártoló tagok közül hozzá "ehilline 2326 -2328-2330, magyar pengő: 2881-2883 7000, avájci miniszter, az admiralitás első lordi , szóltak még a kérdéshez St a chler frank: 31 28 -3182 -3180. kiválnak a kormányból. Nincsen kiz u 1a A Adám, Fereh Mátyás apátplébá- Terményárak: va hogy Balfour. aki már nyellii 
nos és S c h ö n Ede, akik valameny- Buza 7 0. tengeri 950, zab 610, korpa 560, árpa 610, sőrárpa ! 
nyien a feloszlatást méltatlannak és 720. Irányzat: lanyba. 

* II ugyanabban az időben jelenik Ie 
meg a Déli Hirlap, mint 
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